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Standernedhaling og afriggerfest 

Lørdag d. 26/10 2024 

 

Kl. 15.00:  Formanden byder velkommen, standeren tages ned, 
og vi byder på et lille glas samt kaffe og kage. 

Kl. 18.30: Afriggerfest – husk at tilmelde dig. Vi starter med 
velkomstdrink og efterfølgende bydes der på en lækker buffet 

bestående af følgende: 

Moderne Reje Cocktail med håndpillede rejer 
i sprøde salater, hjemmelavet Thousand 
Island Dressing og hjemmebagt brød. 

Honning glaseret skinke & Thai marineret Kalkunbryst  

Hvid kartoffelsalat med masser af friskhakkede krydderurter 

Grønne bønner med vinaigrette, gedefeta og persille 

Bagte rødbeder med solbær og estragon 

Chokoladekage med Syltede bær 

Pris pr. person:  kr. 300.00.  Drikkevarer købes i kabyssen!!!!!!! 

Af hensyn til bestilling er sidste frist for tilmelding d. 12/10 kl. 15.00, og der er ikke mulighed for 
efterbestilling!!!!! 

Vi i festudvalget, glæder os meget til at se dig til en super hyggelig festaften. 

Tilmelding til Mette på m.auk@mail.dk eller sms 21642775.  

 

Kajakafdelingen 

Sommersæsonen er ovre og vi kan se tilbage på nogle måneder med godt gang i pagajerne. Foråret bød på 

et kursus for begyndere, hvor der blev gået til den også i bølger og blæst. Humøret var højt, holdet hyggede 

og vores to instruktører supplerede hinanden på forbilledlig vis. Vi håber, at Stig og Kurt vil gentage 

tilbuddet næste forår – vi får løbende henvendelser, der viser at der er interesse for at kombinere 

medlemskab og kursus lokalt. Og i den forbindelse skal også lyde et varmt velkommen til alle de nye der er 

kommet til i år.  

https://www.lynaes.dk/
mailto:m.auk@mail.dk
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Ellers har det vist sig, at der ros på 

forskellige tider på alle ugens dage 

og det ser ud til at vores fb-profil 

er et godt sted for aftaler om ture, 

hvad enten de er lange i frisk 

tempo eller rolige med makker. 

Der er ikke længe til vi overgår til 

vinterroning. Vinterreglerne 

gælder når vandets temperatur 

når under 10 grader – det sker 

som regel i løbet af oktober. Så 

vær opmærksomme på 

udmeldinger om målte temperaturer! Her skal I huske, at vores sikkerhedsbestemmelser kræver, at man 

har gennemført mindst 1 redningsøvelse og har roet mindst 150km i år.  Vinterklubroningen starter når vi 

går over til vintertid den 27/10.  

Herefter er der klubroning lørdag kl 10 (på vandet). Som optakt til vintersæsonen har vi mandag den 21/10  

redningsøvelser med efterfølgende medlemsmøde i klubhuset, hvor vi skal nyde Susannes sublime suppe 

efter et oplæg om hvad svær kulde / afkøling gør ved vores krop.  

Endelig skal I, der kan honorere kravene til vinterroning være opmærksomme på den annoncerede 

”juletur” , som er planlagt til lørdag den 2/11 – søndag den 3/11.  

Kajakudvalget/ Susanne, Kurt og Leif 

 

Sejler 2.1  

Sejler 2.1 arrangerede en langturssejlads, hvor man fik mulighed for at prøve kræfter med en sejlads på 

knap et døgn. Det indebærer natsejlads, vagtplanlægning, ruteplanlægning samt at komme ud på det lidt 

større vand end ”bare” Isefjorden. 

Efter lidt introduktion i klubhuset og middag serveret af Nina stævnede tre både ud ved 19-tiden : Iris, 

Midas og Cassiopeia, med i alt 14 sejlere ombord. 

Vejrudsigten lød på 6-11 m/s fra V – NV, så kursen blev 

lagt mod Falkenberg for ikke at få for meget bidevind 

på Kattegat. 

De første 4-5 timer var flotte, med god jævn vind, og 

Sejler 2.1-udvalget havde selvfølgelig sørget for 

festfyrværkeri i form af det nordlys. Så flot er det vist 

ikke set i Danmark i mange år !  

Men så tog vejrguderne fat, fra 23-tiden var middel 

vindstyrken 11-12 m/s fra NV, og så kender vi godt 

Kattegat. Trods brug af søsygepiller begyndte søsygen 

at brede sig, og da vi var lidt sydøst for Anholt’s 

https://www.lynaes.dk/
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østmærke ved 2-tiden om natten, blev vi over VHF’en enige om at søge ind til Anholt, hvor vi så ankom ved 

6-7 tiden om morgenen. 

 

Søsygen forgår forbavsende hurtigt, og efter et solidt 

morgenfoder var der tid til at få en formiddagslur, før 

turen gik til Anholt downtown, hvor vi fandt en café 

der stadig havde åben. Turen hjem over 

Kærlighedsstien kan også noget, og så fællesspisning 

ved grillen i det flotte sensommer-vejr. Her lagde de 

tre skippere en meget bedre plan for morgendagen, så 

hjemturen var med jævn agten-for-tværs : aahh        

 

 

J/70 matchrace den 25. august. 

J/70-udvalget råder jo nu over to J/70’ere, så vi kunne 

gentage sidste års succes med en matchrace dag. 14 

sejlere havde meldt sig, så vi kunne lave fire hold, der 

dystede på kryds og tværs. Hvert hold fik i alt 8 sejladser, 

og da Cassiopeia fungerede som flydende base, kunne vi 

undervejs hvile lidt og sørge for mad og drikke. 

På banen blev der gået til stålet med tætte matcher, 

kollisioner og selvfølgelig masser af råb og fagter: Det 

hører jo til faget        

 

https://www.lynaes.dk/
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Men bådene holdt til det, ingen håndgemæng eller alvorlige trusler, så det blev en fin dag i det bedst 

tænkelige vejr. En refleksion var dog, at starter ved matchrace er noget helt andet end starter ved fleet 

race, så der har vi noget at lære. 

Bagefter bød klubben på grillpølser og en håndbajer.  

Atter en god dag i Lynæs Sejl- og Kajakklub          

Gert Møller, kasserer 

 

Sejlerskolen. 

Der er nu åbnet for tilmeldinger til vintersæsonens teoretiske kurser. 

Så mangler du et duelighedsbevis? Et duelighedsbevis kan give dig 

rabat på din bådforsikring hos de fleste forsikringsselskaber, så hvis du 

endnu ikke har taget et duelighedsbevis, så er det måske nu, at du skal 

benytte dig af chancen og starte på teoretisk duelighed – også selvom 

du er en erfaren sejler? 

Hvis du allerede er erfaren sejler, behøver du ikke følge den praktiske 

undervisning, men har mulighed for at gå op til den praktiske prøve som 

selvstuderende – enten i egen båd eller i en af vores skolebåde til næste 

år.  

Har du duelighedsbevis, og kunne du tænke dig at udvide din viden 

indenfor sejlads? Så kunne Yachtskipper af 3. grad måske være noget for dig? Y3 er en teoretisk 

uddannelse, der har fokus på at kunne planlægge en sikker sejlads fra A til B, og kan også bruges selvom du 

ikke skal ud på de store verdenshave, og selvom du ikke sejler en 50+ fods båd – de ting du lærer er lige så 

praktiske i en mindre som i en stor båd. 

Har du Y3, og er klar til at lære mere? Vil du gerne være skipper på de store have, eller bare lære endnu 

mere om planlægning af en sikker sejlads fra A til B – herunder Sejladsplanlægning og navigation ved 

oceansejlads, Sømandskab og kommunikation, Meteorologi og Sundhedslære? 

Så er Y1 måske lige noget for dig. 

Yachtskipper af 1. grad er den højeste uddannelse du kan få inden for fritidssejlads – og igen gælder det, at 

de ting du lærer er lige så praktiske i en mindre som i en stor båd – uanset om du vil ud på de 7 have, eller 

sejler rundt i vores nordiske lande. 

Hvis du har nogen spørgsmål til kurserne, er du velkommen til at kontakte Heidi på heidi@schouw-ipsen.dk  

 

 

 

 

https://www.lynaes.dk/
mailto:heidi@schouw-ipsen.dk
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Klubhusudvalget 

Klubhusets toiletter og baderum er under renovering. Der bliver malet og opsat nye brusere og meget 
mere. Det gamle system med nøgle for at åbne for vandet er væk, men der kommer lås på bade-dørene på 
et senere tidspunkt. Vi forventer at toiletter og baderum er færdigrenoverede i løbet af oktober måned.  

 

Broen har fået monteret et net så den ikke bliver glat. Vi vil gerne have glasfiberriste på broen, men da de 
er dyre, vil vi søge om pengene til det. Derudover er der det almindelige vedligehold af klubhuset, pasning 
af udenomsarealerne og hjælp med renovering af skolebåden Vela. 

 

 

 

På Dansk Sejlunions hjemmeside finder du mange tip og ideer til din båd. 
Du kan bl.a. læse:  

Vejledning i brug af mastekranen; Vask af tovværk i vaskemaskinen og rens 
og desinficering af vandtanken – læs mere på  Viden og vedligeholdelse (dansksejlunion.dk) 

https://www.lynaes.dk/
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse

